

# 安庆日报



2022年8月2日 星期二  
壬寅年七月初五 第11059号  
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日  
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

客运继续回暖向好

## 7月全国铁路发送旅客2.24亿人次

新华社北京8月1日电(记者 樊曦)记者1日从中国国家铁路集团有限公司获悉,7月份,全国铁路运输呈现客运继续回暖向好、货运持续高位运行良好态势,累计发送旅客2.24亿人次,日均7228万人次;累计发送货物41亿吨,日均1322万吨。

据悉,铁路部门充分用好郑渝高铁襄万段、济郑高铁濮阳段、和若铁路等新线运能,精心制定列车开行方案,方

便沿线旅客出行,特别是积极推动“高铁+旅游”融合发展,实现铁路客流和景区客流同步增长。郑渝高铁全线贯通后,日均发送旅客达到157万人次,其中奉节、巫山、神农架3个车站日均到达旅客达1.3万人次、发送旅客0.94万人次,极大促进了三峡游、神农架原始森林游。

货运方面,铁路部门精心组织电煤运输,用好西煤东运、北煤南运主要通

道能力,做到应装尽装、快装快运,国家铁路发送电煤13814万吨,同比增长40%,全国363家铁路直供电厂存煤平均天数达232天,有力保障了各地迎峰度夏;精心组织夏粮运输,国家铁路累计发送粮食821万吨,同比增长46%;积极推动“公转铁”运输,加强集装箱运输组织,大力发展多式联运,国家铁路集装箱日均装车41583车,同比增长23.7%。

## 传统产业涅槃重生 新兴产业加速崛起

# 桐城:工业强市挺起发展硬脊梁

奋进新征程 建功新时代 非凡的成就 安庆这十年

### 开栏的话

即日起,本报开设“奋进新征程 建功新时代 非凡的成就 安庆这十年”栏目,全面展现十年来安庆经济社会发展取得的历史性成就和变革,为加快建设现代化美好安庆凝聚奋进力量。

这些天,桐城好消息不断:7月20日,2022年长三角百强县榜单发布,桐城榜上有名;投资70亿元的桐城国轩新能源日产4万只方形磷酸铁锂电池项目下线;桐城深化“亩均论英雄”改革工作获省政府督查激励……

这只是桐城发展的几个剪影。党的十八大以来,桐城市坚持稳中求进,牢固树立“工业立市”“工业强市”不动摇,推动工业经济质量变革、效率变革、动力变革,取得明显成效。

十年来,桐城规模以上企业数从2011年的200多家发展到2021年的399家,规模以上工业总产值从十年前的300亿元增长到590亿元,地区生产总值从2011年的190亿元发展到2021年的440亿元,实现翻番增长。

十年来,桐城先后荣获“全国中部百强县”“全国投资潜力百强县(市)”“安徽省制造业发展综合十强县(市)”“安徽省制造业发展增速10快县(市)”等称号。

十年来,桐城一手抓传统优势产业升级,一手抓新兴产业落地,塑料包装等传统产业升级,新能源电池等新兴产业加速崛起,在坚守转型中迈向发展新赛道。

去年,总投资70亿元的桐城国轩新能源项目签约落户桐城,短短八个月后,年产20GWh的新能源动力电池顺利下线;项目投产后,可实现年产值150亿元……

十年来,桐城全面发力双招双引、央企合作,领军企业落地成长,支撑起桐城工业经济强硬的脊梁。

### 从“桐城制造”到“桐城创造”

这十年,创新,成为桐城企业“蝶变”的密码。

经过十多年不停升级,安庆汇通汽车零部件有限公司成为首批专精特新“小巨人”企业,生产的推力杆产品有30多项专利,市场占有率稳居全国第一;鸿润集团成为全国最大的羽绒被出口企业之一;金田集团成为亚洲规模最大的BOPP薄膜生产企业;金亿公司与中国航天科技集团704研究所合作研发的车用传感器项目,技术国内领先;专业瓶盖制造商百世佳包装公司,从名不见经传到“中国包装百强企业”,多项技术填补国内空白……

十年来,桐城市坚定不移走创新强市之路,不断集聚长三角优质创新资源,充分发挥企业在技术创新决策、成果转化和研发投入中的主导作用,引导企业建设一批省级创新载体。该市现有国家级研发平台5个、省级企业技术中心17个、省级工业设计中心7个、技能大师工作室20个……

十年来,桐城坚持不懈做实产学研合作,成立科创服务中心,建立项目“定向委托、揭榜挂帅”机制,推动“桐城制造”迈向“桐城创造”。该市每年拿出1.3亿多元,用于设备补贴、人才补助及企业奖励等扶持政策,真金白银促进传统产业由中低端向中高端迈进,现已培育安徽工业精

品8件,研发省首台套重大装备10个、省级新产品70余个……

十年来,桐城实施一批突破性、带动性、示范性强的重点技术改造项目,2021年技改投资完成48.7亿元,增长25.9%;同时积极推进品牌战略,现有中国驰名商标17件,数量位居全省第一、全国前列。

### 从“一号文件”到“保姆服务”

桐城国轩新能源项目当月谈判、月底落户、8个月建成投产,刷新了桐城项目建设速度,成为招商项目“落地即开工”的典范之作。

美祥公司动车组空气弹簧项目从立项到开工建设仅用了30天,速度之快被各大媒体争相报道……

中建材鑫鑫项目2019年在桐城投产以来,发展迅速,年均产值14亿元,目前公司正在洽谈在桐增加投资事宜……

栽得梧桐树,引得凤来栖。从每年桐城市委“一号文件”聚焦民营经济转型发展,到坚持“无事不扰、有求必应”,全力做好“保姆式”“一站式”服务;从全面推行“企业吹哨、部门报到”机制,到坚持市级领导联系重点项目和企业制度,顶格服务企业;从设立“涉企服务”窗口和“办不成事”反映窗口,解决各种“疑难杂症”,到常态化开展“四送一服”双千工程……

十年来,工业兴市强市的理念,已经植根于桐城“血脉”;十年来,为了一心一意抓工业,桐城在优化营商环境道路上“一路小跑”,激荡起该市高质量发展的一池春水。

如今的桐城,依然是那片创业的热土。2021年,桐城新签约亿元以上项目57个、超10亿元项目7个,引进高层次人才362人。

全媒体记者 江月 通讯员 潘月琴

## 张君毅在市长碰头会上强调 对标对表找差距 强化举措抓落实 全力巩固经济回升向好趋势

本报讯 8月1日上午,市长张君毅主持召开市长碰头会,全面研判经济运行情况,深刻剖析当前存在问题,安排部署下一步重点工作。副市长花家红、吕栋、陆应平、王赵春、唐厚明及市政府秘书长刘文俊参加。

张君毅指出,今年以来,全市上下守住了疫情防线,稳住了经济发展,巩固了安全基础,各项成绩取得来之不易,但也要清醒认识到,发展和预期目标仍有差距,县域经济总体实力不强,投资和工业短板依然突出,能耗、土地等瓶颈制约尚待突破,营商环境还有明显不足,安全生产存在薄弱环节。各地各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不折不扣落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,认真贯彻落实中央、国务院决策部署和省委省政府及市委市政府工作要求,围绕全年目标任务,对标对表找差距,强化举措抓落实,全力巩固经济回升向好趋势。

张君毅要求,要高效统筹疫情防控和经济社会发展,在思想上慎而又

慎,在举措上细而又细、在责任上实而又实,扎实做好疫情防控各项工作,确保该管的坚决管住、该保的坚决保住。要加强经济运行分析指导,强化领导联系包保制度,落实“一线工作法”,切实解决企业发展和项目推进中的问题和困难,确保各项经济指标争先进位。要加快重点项目建设,牢牢抓住项目建设“窗口期”,用好足政策性金融工具,统筹推进重大项目谋划、编制、建设等工作,切实提高项目入统率,尽快形成实物工作量。要保持工业稳定增长,狠抓招商引资,扎实推进已签约亿元项目落地见效。要努力扩大消费,紧盯旅游、农村电子商务等消费领域,抓住并用好国家、省利好政策,强化摸排和挖潜工作,努力把资源变资产、资产变商品。要树牢安全底线思维,不折不扣推进安全生产大检查、自建房安全专项整治等工作,全力筑牢“大安全”屏障,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。(全媒体记者 江露露 实习生 徐熙)

## 胡红兵在调研菜市场“建改转”时要求 严格标准创新模式 因地制宜实施改造

本报讯 8月1日上午,市委副书记胡红兵赴安庆经开区、宜秀区调研城区菜市场“建改转”工作。

在安庆经开区,听取菜市场“建改转”工作进展情况汇报后,胡红兵指出,要严格标准,坚持高标准建设、高标准管理。要创新模式,结合一刻钟便民生活圈建设,将菜市场与社区邻里中心等功能融合,配套设施建设、老年助餐等便民生活服务设施。要稳妥过渡,在老旧菜市场改造过程中,做好临时菜市场搭建和商户过渡工作。

在宜秀区,胡红兵实地走访拟建设的机场大道棚改安置小区菜市场。在随后召开的调度会上,胡红兵指出,要锚定年度目标,深入调研分析,谋划好、部署好,确保完成年度任务。要完善推进机制,进一步加大统筹、协调、调度力度。要结合实际,因地制宜实施改造,解决脏乱差问题。(全媒体记者 陈娟娟)

## 排名全省第二 创历史新高 今年安庆水利建设总投资计划达56.11亿元

本报讯 记者从市水利部门获悉,据省水利厅统计数据显示,安庆市2022年度水利建设总投资计划达56.11亿元,排名全省第二,是2021年全年的1.6倍,创历史新高。

从项目投资来源看,安庆市2022年度水利建设总投资,省级以上项目投资3527亿元、排名全省第一,市立项项目投资2084亿元,排名全省第五。

分县(市、区)看,市本级2585亿元;桐城市163亿元;怀宁

县59亿元;潜山市465亿元;太湖县171亿元;岳西县211亿元;宿松县282亿元;望江县924亿元;市辖三区212亿元。

分项目来看,华阳河蓄滞洪区建设工程20亿元,主要支流治理、中小河流治理等水利薄弱环节建设项目1263亿元,新建小水库、农村水利工程、水土保持工程项目264亿元,其它水环境治理、城乡供水一体化等市县自主立项项目2084亿元。(全媒体记者 沈永亮)

## 喜迎丰收

8月1日,在迎江区长风乡联兴村黄桃种植基地,种植户采摘黄桃。

目前正是黄桃成熟和采摘的时候。该种植基地占地50亩,有桃树2000多株,15天的采摘期内能采7万多斤桃子,产生约70余万元的收入,同时带动20位村民增收。据了解,早在2013年之前,这里还是一片荒地。该村积极引导和支持农民种植优质水果,走出了一条增收致富的新路。

全媒体记者 路欣 通讯员 杨磊 摄

## 将麻烦留给自己 把方便留给群众

# 望江创新“容缺办理”解决“办证难”

本报讯 “15年了,感谢县‘难办证’领导小组办公室把我们不动产权证办下来了。”7月25日,望江县第一小学职工住宅楼。住宅楼于2006年后非常开心。

2005年,望江县第一小学为改善教职工居住条件,将位于望江县城南门外街几间已成危房的老宿舍拆除,新建一幢教职工住宅楼。住宅楼于2006年3月动工,同年底竣工,按学校制定的分配方案分配给该校20名教职工居住。可是因规划、工程鉴定等问题

迟迟办不了产权证,成为压在教职工心头的一块石头。

据了解,类似望江县第一小学集资建房“办证难”等问题,在各地都一定程度存在。这类问题成因复杂,间隔时间一般都比较长,涉及多部门管理、政策衔接、材料缺失等历史遗留问题,容易引起权责不清、推诿扯皮等,解决起来难度很大。望江县委、县政府切实把群众的关心关切事、烦心揪心事作为“心头事”“分内事”,把解决问题作为改进作风、为民

解忧的试金石,成立了以县委书记、县长为组长的房地产领域历史遗留“难办证”问题专项治理工作领导小组,从县城管局、资规局、住建局、不动产登记中心等职能部门抽调人员组成工作专班,健全完善相关机制。

专班坚持以解决问题为导向,通过定期集中会商研判,“一事一议”解决个性问题,尽可能将麻烦留给自己,把方便留给群众。创新开展“容缺办理”,对一些涉及规划调整、用地报批、立案查处等短时间内无法完成

整改的问题,采取“容缺后补”的方式先行办理登记,同时由各责任单位对需要整改事项做出承诺,限时办结。截至7月25日,望江县“难办证”专项治理工作已累计完成上报整改问题总套数990套,已办证到户987套,占问题总数的99.69%。为全县343户易地扶贫搬迁安置户办理不动产权证,其中集中安置户98户、分散安置户245户,办结率100%。

(全媒体记者 陈娟娟 通讯员 吴日芹)



7月30日,太湖县天华镇平岭村,下派干部谢秀兵正在为留守儿童免费辅导作业。暑假期间,针对平岭村留守儿童多,无人管教的实际情况,该村驻村工作队下派干部谢秀兵结合自己专业特长,利用晚上时间免费为孩子们答疑解惑,受到了村民的好评。(全媒体记者 徐火炬 通讯员 汪燕 摄)